



**ANNUAL
MEETINGS**
2024 | WASHINGTON DC
INTERNATIONAL MONETARY FUND
WORLD BANK GROUP



WORLD BANK GROUP

October 25, 2024 (R)

Opening Address by the Chairman of the Boards of Governors,
the Hon. **AHMED MUNAWAR**,
Governor of the IMF and the World Bank for **MALDIVES**
at the Joint Annual Discussion

**Выступление председателя Советов управляющих
Его Превосходительства Ахмеда Мунавара,
управляющего Мальдивского управления денежного обращения,
на Ежегодных совещаниях 2024 года**

Дата: 25 октября 2024 года

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Ас-саляму алейкум (мир вам) и доброго утра вам!

Для меня большая честь **приветствовать вас на пленарном заседании Советов управляющих Международного валютного фонда и Группы Всемирного банка 2024 года.**

Сердечно приветствую директора-распорядителя МВФ Кристалину Георгиеву и президента Группы Всемирного банка Аджая Бангу. Поздравляю госпожу Георгиеву с началом второго срока на посту директора-распорядителя.

Этот год особенный. Мы отмечаем 80-летие Бреттон-Вудских учреждений — важнейшую веху в истории глобальной системы управления экономикой. Я хотел бы поразмышлять над словами председателя Совета управляющих на первых Ежегодных совещаниях Джона У. Снайдера, министра финансов США: *«Вступив в Фонд и Банк, наши государства не только инвестировали большие суммы денег, но и в значительной степени связали свою экономическую судьбу с успехом этих учреждений. Мы не должны подвести свои государства и, прежде всего, преисполненных надежды людей, которых мы представляем».*

Сегодня эти слова актуальны, как и 80 лет назад. В течение 80 лет МВФ и Всемирный банк остаются маяками надежды, направляя усилия на преодоление глобальных кризисов — от войн до пандемий. Даже в тяжелые времена мы находим в себе стойкость. Председательство такого небольшого государства, как мое, в Совете управляющих на этих исторических совещаниях является признаком инклюзивного характера этих учреждений.

Несмотря на ужесточение финансовых условий и рост геополитической напряженности, мировая экономика демонстрирует удивительную устойчивость. Мягкая посадка вполне

достижима. Инфляция замедляется. Однако мы не должны успокаиваться. Уровень неопределенности остается высоким. Продолжающиеся конфликты и волнения во многих регионах мира омрачают наши успехи, а их дальнейшая эскалация окажет гораздо большее воздействие на уязвимые страны, в том числе из-за повышения цен на сырьевые товары.

Серьезные проблемы действительно сохраняются, и я хотел бы выделить три таких проблемы.

Во-первых, изменение климата. Небольшие страны, такие как Мальдивские Острова, непосредственно затронуты изменением климата. Мальдивы стремятся к тому, чтобы к 2028 году 33 процента электроэнергии в стране вырабатывалось из возобновляемых источников. Этот переход повысит устойчивость к изменению климата и обеспечит значительную экономию бюджетных и валютных средств. Для достижения этой цели требуется около 1,3 млрд долларов на модернизацию энергетической инфраструктуры, из которых доноры пока что обязались предоставить только 13 процентов. Развивающиеся малые островные государства (РМОГ), такие как Мальдивские Острова, призывают международные финансовые организации обеспечить более доступное и дешевое финансирование деятельности на цели адаптации к изменению климата и смягчения его последствий на основе принципов справедливого энергетического перехода. Трастовый фонд МВФ на цели достижения стойкости и долгосрочной устойчивости и рекордные 42,6 млрд долларов, предоставленные Всемирным банком в 2024 финансовом году на климатическое финансирование, заслуживают одобрения. Тем не менее необходимо сделать еще больше, особенно для уязвимых к изменению климата РМОГ. Кроме того, мы должны новаторски переосмыслить и реализовать стратегии по мобилизации инвестиций частного сектора.

Во-вторых, долговая устойчивость. Более двух третей стран с формирующимся рынком и развивающихся стран подвержены высокому риску критической долговой ситуации. Круглый стол по вопросам глобального суверенного долга способствует сотрудничеству в этой сфере, но необходимо сделать больше. При анализе долговой устойчивости необходимо в большей степени учитывать ситуацию в конкретных странах, и в ходе

текущего пересмотра основы для обеспечения устойчивости долговой ситуации для стран с низким доходом следует учесть конкретные потребности РМОГ. МВФ, Всемирный банк и МБР должны предпринять смелые шаги для оказания поддержки странам в критической долговой ситуации. МБР также могут создавать такие инструменты, как обмен долга на климатические программы, предоставляя облегчение долговой нагрузки за инвестиции в меры адаптации к изменению климата.

Наконец, структурные реформы. Мы должны укреплять производственный и государственный потенциал стран с формирующимся рынком и развивающихся стран. Бреттон-Вудским учреждениям следует уделять больше внимания созданию рабочих мест, обеспечению равных возможностей, диверсификации экономики и влиянию потоков беженцев. При этом структурные реформы должны быть социально приемлемыми, обеспечивая широкое распределение выгод.

За прошедший год МВФ и Всемирный банк предприняли важные **инициативы по оказанию поддержки нашим государствам-членам**. Завершение Шестнадцатого общего пересмотра квот, 21-й раунд пополнения ресурсов МАР и обсуждение способов перебалансирования долей квот и усиления финансирования Группы Всемирного банка помогут обеспечить эти учреждения достаточными ресурсами. В то же время нужно помнить о важности надлежащего доступа к финансированию и представительства для стран, которые больше всего нуждаются в поддержке МБР, а также обеспечения беспристрастного отношения ко всем государствам-членам.

Обзор Трассового фонда МВФ на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту, пересмотр политики сборов и дополнительных сборов, а также 21-й раунд пополнения ресурсов МАР Всемирным банком демонстрируют поддержку наших наиболее уязвимых стран.

Когда я думаю об обсуждениях, в которых я участвовал в ходе этих Ежегодных совещаний, одна тема выделяется особенно ярко — это настоятельная **необходимость многостороннего сотрудничества**. Друзья мои, коллективные действия служат противоводом от все большей фрагментации мира. Восьмидесятилетие Бреттон-Вудских

учреждений дает повод задуматься о наших достижениях и совместно планировать лучшее будущее. Позвольте мне от души поприветствовать Лихтенштейн, который ранее на этой неделе вступил в МВФ, став его сто девяносто первым членом, что еще раз свидетельствует о важности многостороннего подхода. Я рад включению в состав Исполнительного совета МВФ 25-го директора, представляющего страны Африки к югу от Сахары, и призываю моих коллег-управляющих отстаивать гендерное разнообразие и равенство. Строя планы на будущее, Бреттон-Вудские учреждения должны адаптировать свои рекомендации и деятельность к конкретным потребностям и возможностям каждого государства-члена. Как мудро напомнил нам 80 лет назад первый председатель Ежегодных совещаний Джон Снайдер, если мы этого не сделаем, то подведем людей, которых мы представляем.

В заключение, давайте постоянно помнить о нашей непоколебимой приверженности макроэкономической стабильности, процветанию и сотрудничеству.

Спасибо за внимание!